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Exercice 1

Résoudre dans R les équations suivantes.
Enoncé et correction générées par https://coopmaths.fr/mathalea.html

1. —x*+x+6=0 6. 2x°—4x+6=0

2. -5x*+10x—8=0 7. xX*-8x-12=0

3. —x*-21x-36=0 8. 4x°+24x+38=0

4. x*+28x+48=0 9. x**-6x-8=0

5. x> —10x+12=0 10. —5x°+20x-25=0
Exercice 2

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (Q. C. M.).
Pour chacune des questions, une seule des quatre réponses est exacte.

1. On considere le tableau de signes d'une fonction polyné6me du second degré :

X —00 -2 1 +00

fx) + 0 - 0 +

Le forme développée de f(x) peut étre égale a :

a. f(x)=-3x+2)(x-1) b. f(x)=3(x+2)(x-1)
c. f(x)=-3(x-2)(x+1) d. f(x)=3(x-2)(x+1)

2. On considére la parabole représentant une fonction polynéme du second degré f : a— ax®+bx+c dans
un repére. On note A le discriminant de f.
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a et A vérifient les conditions :

a. a>0etA>0 b. a>0etA<O0 c. a<0etA>0

Exercice 3

d. a<0etA<O0

1. Compléter la fonction Python ci-dessous pour qu’elle retourne les racines réelles d'une fonction poly-
nome du second degré f : x — ax® + bx + c avec a, b, ¢ des coefficients réels et a # 0.

Ve

from math import sqrt

def racineTrinome(a, b, c):
delta
if delta

return ()
elif

return (x0,)
else:
x1
x2

return (x1, x2)

&

#deux racines distinctes

2. Résoudre dans R les équations suivantes d'inconnue x :

b. (x-572=9

a. 1+x=x°

Exercice 4

c. Bx+1)%?=@4x-5)?

On consideére une fonction polynéme du second degré dont on donne le tableau de variations ci-dessous.

-3 -1

+00

P

Déterminer le signe du discriminant A de la fonction f. Justifier.

Soit x un réel, déterminer la forme canonique de f(x). Justifier.
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Déterminer le signe du coefficient a de x* dans I'expression développée de f(x) oi1 x est un réel. Justifier

Déterminer les coordonnées du sommet de la parabole représentant f dans un repére du plan.

Peut-on déterminer la valeur de f(1) a partir des éléments donnés dans I’énoncé? Justifier.
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On areprésenté ci-dessus dans un repere, la courbe €y de la fonction polynome du second degré f définie
sur 'intervalle [0; 4] par f(x) = —x*+4x-1.

1. Soit x un réel, déterminer une équation de I'axe de symétrie de €.

2. Déterminer le tableau de variations de f.

1 3
3. a. Représenter dans le méme repere la droite A d’équation y = > + 2%

b. Par lecture graphique, déterminer les coordonnées des points d'intersection de A et €.

c. Déterminer les coordonnées des points d’intersection de A et € en résolvant une équation.

Exercice 6

On considére un terrain rectangulaire ABCD dont les c6tés mesurent AB = 8 métres et AD = 6 meétres.

On veut délimiter deux parterres de fleurs carrés dans deux coins opposés DEFG et IHJB tels que les
points G, F, H et ] soient alignés.

Déterminer la valeur de la longueur DG = x pour laquelle I'aire du terrain restant (non grisé) soit maxi-
male.
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Exercice 7
On considere les fonctions f et g:
f im0 3[ — |]§ g : ]—00;3[ — R
X —_— — X — x+1
3—x

On a représenté ci-dessous une partie des courbes d’équations y = f(x) et y = g(x) avec la calculatrice.

Axes Zoom Preadjustment

x=-0.4 g(x)=0.6

1. Conjecturer I'ensemble des solutions de I'inéquation g(x) > f(x) par lecture graphique.

2. Démontrer que pour toutréel x <3,ona:
x?-2x-1

f)-glx)=——27

3. Ftudier sur l'intervalle ]—oo; 3[, le signe du trindbme du T : x — x> -2x-1.

4. En déduire le signe de la fonction f — g sur l'intervalle ] —oo; 3[ puis les positions relatives des courbes
de f et de g dans un méme repere.

Page 4/6 https://frederic-junier.org/


https://frederic-junier.org/

n

LUC00 4u PTC

Second degré Spe Maths

Correction 1

Enoncé et correction générées par https://coopmaths.fr/mathalea.html

1.

A=12-4x(-1)x6=25

A > 0 donc I'équation admet deux solutions :

—-b-VA ~b+VA

Xp=———etxp=———
2a

-1-+v25

X =—-—-
-2

-1++v25

=TT,

L'ensemble des solutions de cette équation est :

& ={-2;3}.

A=10%—-4x (-5) x (-8) = —60

A < 0 donc I’équation n"admet pas de solution.

S =¢

A=(=21)?—-4x(-1) x (=36) =297

A > 0 donc I'équation admet deux solutions :

-b-VA -b+vVA

Xj=——etxp = ———
2a

21-+/297

X]=—
-2

21 +1297

xZ:—_z

Page 5/6

Lensemble des solutions de cette équation est :

o {21 ~ V297 21+ \/297}

-2 -2

. A=28%—-4x1x48=592

A > 0 donc I'’équation admet deux solutions :

-b-vVA —b+VA

Xj=———etxp=—"-—"—
2a 2a

—28—1+/592

X\=—//—
2

—28++/592

Xp = Y

Lensemble des solutions de cette équation est :

o { ~28-/592 —28+ /592 }
- 2 2 '

.A=(-10°-4x1x12=52

A > 0 donc I'équation admet deux solutions :

-b—-vVA —b+ VA
Xj=——etxp=——
2a 2a
10— +/52
Xp=——
2
10 +v/52
=T

Lensemble des solutions de cette équation est :

https://frederic-junier.org/


https://coopmaths.fr/mathalea.html
https://frederic-junier.org/

LUC00 4u PTC

n

Second degré

Spe Maths

y_{m—\/@_mﬂ/@}
- 2 72 '

6. A=(-4)*-4x2x6=-32
A < 0 donc I’équation n"admet pas de solution.

S =¢

7. A=(-8)2—-4x1x(-12)=112

A > 0 donc I'équation admet deux solutions :

-b-VA -b+vVA

X=——etxy=——m
2a

8—-v112

X|=—
2

8+ V112

XZ:—Z

L'ensemble des solutions de cette équation est :

y_{S—\/112_8+\/112}
- ) '

8. AN=24°—4x4x38=-32

10.
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A <0 doncl'équation n"admet pas de solution.

L =9

A=(-6)>-4x1x(-8) =68

A > 0 donc I'équation admet deux solutions :

-b-VA -b+VA
X]=——etxp=——
2a 2a
6— 168
X1 =
2
6+ v68
X2 = >

Lensemble des solutions de cette équation est :

S ={-1;4}.

A =20%—4x (=5) x (=25) = —=100

A < 0 doncI’équation n"admet pas de solution.

L =9
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